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. pi'acticzi; cortan do, ltmando, raspando, triturando, “contundiendo 6
pulveu/ando Algunas de estas operaciones se subdividen con rela-
cién 4 los instrumentos empleados al practicar la divisién: se corta
con t]]el as 6 con cuchillo; se lima con escofinas 6 con limas comu-
nes; se 1a,spa, y Se rae con legra,s, raedores y rayos; se tritura, se COTNl-

tunde y se pulveriza usando de pilones, rastras 6 arrastres, mor teros,
tambores, cilindros y pérfidos con moletas. Cada una de estas: ope-
raciones tiene nombres particulares, como contusién, trituracién,
levigacién, porfidizacién, ete. La dilucion y precipitacién, que algu-
nos comprenden en la pulverizacién, no deben confundirse con ésta.

La pulverizaciéon se hace con intermedio 6 sin él: el fésforo se
pulveriza fundiéndolo en agua 6 en el alcohol, y agitando el liquido
hasta su enfriamiento: algunas resinas y aceites s6lidos, empleando
el alcohol 6 el éter; ciertas partes vegetales y animales, con el az-
car 6 la goma. Se usa también de estas sustancias para reducir 4
polvo fino algunos metales, como el oro, la plata y otros que son
maleables; por tltimo, lounas sales se pulverizan por cristalizacion
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DLSDOAC roN.—Hs la operacién que tiene por objeto privar a
los cuer pos de la humedad que retienen mecdnicamente entre sus par-
ticulas 6 condensada en su super ficie. '*

- Hsta operacion es de la mayor impor ta,ncm para conocer y sela-
lar los fenémenos en las combinaciones, y para tener buenos resul-
tados. analiticos, pues es indudable que las diferencias que se encuen-
tran en las andlisis de un mismo compuesto, dependen, en el mayor
nuamero de casos, de su estado higroscopico.

Kl agua se combina con muchos cuerpos: entonces pertenece 4 su
constitucién misma, y no debe procurarse quitarla por la desecacion,
cuando se desea conocer la naturaleza del compuesto. Un equivalen-
te de 6xido de potasio se combina con otro de agua, vy al compuesto
que resulta se le da el nombre de potasa ciaustica: si se abandona al
aire ¢ se trata por el agua, tomar:d wmno, dos, cuatro ¢ mis equiva-
lentes, formando una solucién de hidrato de protoxido de potasio &
un polihidrato. lia evaporacion y la fusion ignea privaran a este
compuesto del agua en exceso, volviéndolo 4 la combinacién de equi-
valente por equivalente: diremos entonces que hubo una desecacion,
& que cl hidrato de potasa se puede secar sin descomponerlo, levan-
dolo hasta la fusién. No debe confundirse la evaporacion con la



